
Περιεχόμενο του θεωρητικού μέρους του μαθήματος: 
Ενότητα 1. Εισαγωγή στο μάθημα Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας 
Η ομάδα υγείας της ΠΦΥ (Ορισμός – Έννοιες). 
Σχέση επιστημόνων υγείας ΠΦΥ με ασθενή, ασθενοκεντρική προσέγγιση. 
Διεπιστημονική/ διεπαγγελματική συνεργασία. 

 

Ενότητα 2. Η ΠΦΥ στην Ελλάδα και τον Κόσμο 
Ολοκληρωμένη (απαρτιωμένη) και εστιασμένη στον άνθρωπο ΠΦΥ (αναγκαιότητα, εννοιολογική προσέγγιση, ορισμοί- έννοιες). 
Η φροντίδα στην κοινότητα από την ομάδα της ΠΦΥ (βασικές αρχές, πλεονεκτήματα, εμπόδια). 
Τομείς δράσης της ΠΦΥ (πρόληψη, αγωγή και προαγωγή υγείας, προσυμπτωματικός έλεγχος,  ψυχικά νοσήματα, κατ’ οίκον φροντίδα υγείας και 
κατ’ οίκον νοσηλεία, αποκατάσταση, θεραπεία, σχολείο, χώρος εργασίας,  υπηρεσίες δημόσιας υγείας  και υπηρεσίες κοινωνικής φροντίδας). 

 
Ενότητα 3. Ο ρόλος του γενικού/οικογενειακού ιατρού στην ομάδα υγείας της ΠΦΥ 
Εννοιολογικοί προσδιορισμοί. 
Εκπαίδευση ιατρών και  επαγγελματικά δικαιώματα. 
Τομείς δράσης των ιατρών στην ΠΦΥ. 
Εκπαίδευση και δεξιότητες των ιατρών που συμμετέχουν στην ΠΦΥ. 

 

Ενότητα 4. Ο ρόλος του φυσικοθεραπευτή στην ομάδα υγείας της ΠΦΥ 
Εννοιολογικοί προσδιορισμοί. 
Εκπαίδευση φυσικοθεραπευτών και  επαγγελματικά δικαιώματα. 
Τομείς δράσης των φυσικοθεραπευτών στην ΠΦΥ. 
Οφέλη ένταξης φυσικοθεραπείας στην ΠΦΥ. 
Εκπαίδευση και δεξιότητες των φυσικοθεραπευτών που συμμετέχουν στην ΠΦΥ. 

 

Ενότητα 5. Ο ρόλος της μαίας στην ομάδα υγείας της ΠΦΥ  
Εννοιολογικοί προσδιορισμοί. 
Εκπαίδευση μαιών και  επαγγελματικά δικαιώματα. 
Τομείς δράσης των μαιών στην ΠΦΥ. 
Εκπαίδευση και δεξιότητες των μαιών που συμμετέχουν στην ΠΦΥ. 

 

Ενότητα 6. Ο ρόλος του νοσηλευτή στην ομάδα υγείας της ΠΦΥ 
Εννοιολογικοί προσδιορισμοί. 
Εκπαίδευση νοσηλευτών και  επαγγελματικά δικαιώματα. 
Τομείς δράσης των νοσηλευτών στην ΠΦΥ. 
Εκπαίδευση και δεξιότητες των νοσηλευτών που συμμετέχουν στην ΠΦΥ. 

 

Ενότητα 7. Ο ρόλος του εργοθεραπευτή στην ομάδα υγείας της ΠΦΥ 
Εννοιολογικοί προσδιορισμοί. 
Εκπαίδευση εργοθεραπευτών και  επαγγελματικά δικαιώματα. 
Τομείς δράσης των εργοθεραπευτών στην ΠΦΥ. 
Εκπαίδευση και δεξιότητες των εργοθεραπευτών που συμμετέχουν στην ΠΦΥ. 

 

Ενότητα 8. Ο ρόλος του λογοθεραπευτή στην ομάδα υγείας της ΠΦΥ  
Εννοιολογικοί προσδιορισμοί. 
Εκπαίδευση λογοθεραπευτών και  επαγγελματικά δικαιώματα. 
Τομείς δράσης των λογοθεραπευτών στην ΠΦΥ. 
Εκπαίδευση και δεξιότητες των λογοθεραπευτών που συμμετέχουν στην ΠΦΥ. 

 

Ενότητα 9. Ο ρόλος του κοινωνικού λειτουργού στην ομάδα υγείας της ΠΦΥ  
Εννοιολογικοί προσδιορισμοί. 
Εκπαίδευση κοινωνικών λειτουργών και  επαγγελματικά δικαιώματα. 
Τομείς δράσης των κοινωνικών λειτουργών στην ΠΦΥ. 
Εκπαίδευση και δεξιότητες των κοινωνικών λειτουργών  που συμμετέχουν στην ΠΦΥ. 

 

Ενότητα 10. Ο ρόλος της ομάδας υγείας στην έρευνα στην ΠΦΥ 
Το θεωρητικό υπόβαθρο της έρευνας στην ΠΦΥ. 
Η ανάγκη τεκμηρίωσης της ποιότητας των υπηρεσιών και η ερευνητική ικανότητα στην ΠΦΥ. 
Ακαδημαϊκή και εφαρμοσμένη έρευνα στην ΠΦΥ. 
Μεθοδολογία της έρευνας στην ΠΦΥ. 
Άξονες και τομείς έρευνας στην ΠΦΥ. 
Ερευνητικά θεματικά πεδία στην ΠΦΥ. 

 



Ενότητα 11. Νομοθετικό πλαίσιο της ομάδας υγείας της ΠΦΥ στην Ελλάδα και στο διεθνές περιβάλλον 
Βασική νομοθεσία για την ΠΦΥ στην Ελλάδα. 
Πρόσφατη νομοθεσία για την ΠΦΥ. 
Ατομικός ηλεκτρονικός φάκελος υγείας. 
Η ομάδα υγείας της ΠΦΥ στο διεθνές περιβάλλον: Διεπιστημονική ομάδα και συνεργασία. 

 

Ενότητα 12. Η ομάδας υγείας στην ΠΦΥ: ο ρόλος της στη βελτίωση της υγείας του πληθυσμού και στην ποιότητα 
των υπηρεσιών υγείας 
Η έννοια της αξιολόγησης της υγείας του πληθυσμού και η συμβολή της ομάδας υγείας και των υπηρεσιών υγείας στην ΠΦΥ: Ένα βασικό καθήκον 
της ομάδας υγείας. 
Τα προσδιοριστικά της υψηλής ποιότητας στις υπηρεσίες ΠΦΥ. 
Η αποτελεσματικότητα της ομάδας της ΠΦΥ. 
Παράγοντες που ευνοούν ή και δυσχεραίνουν τη διεπαγγελματική συνεργασία στην ΠΦΥ. 

 

Ενότητα 13. Ο ρόλος της ΠΦΥ στη διεπιστημονική ή διεπαγγελματική εκπαίδευση 
Διεπιστημονική εκπαίδευση. 
Η ομάδα υγείας στην ΠΦΥ: Ο διπλός ρόλος στην εκπαίδευση. 
Διεπιστημονική/διεπαγγελματική συνεργασία και βελτίωση της φροντίδας υγείας. 
Η απήχηση και η αποτελεσματικότητα της διεπιστημονικής/διεπαγγελματικής εκπαίδευσης. 
Προώθηση της διεπαγγελματικής εκπαίδευσης και της συνεργατικής πρακτικής. 
Αγγλική ορολογία σχετική με το γνωστικό αντικείμενο του μαθήματος.  

 

Ενότητα 14. Τελική Αξιολόγηση των Φοιτητών 
Αξιολογείται η συνολική επίδοση των φοιτητών σύμφωνα με τον κανονισμό σπουδών του Ιδρύματος και τον τρόπο αξιολόγησης του μαθήματος 
που αναφέρεται παρακάτω. 

 


